

朋友,请给他们更多的善意

12月1日,来自怀德教育集团香江华廷校区的40名快报记者走进天爱儿童康复中心,去探望在这里学习的自闭症儿童,天爱儿童康复中心的郑校长与杨老师热情接待了各位到访的小记者。活动中小记者们对身边这样一群特殊的小伙伴有了更多的了解,也懂得了要给予他们更多善意、更多关爱。

►小记者陪自闭症小朋友玩得很开心
学校供图



乍看起来非常熟练,但他的脸上没有表情。这样来回抛接了十几次之后,我们配合得越来越好,他的脸上也露出了笑容。后来,我们俩还进行了拍球比赛。虽然到这节课下课他也没有和我说话,但我说话时,他会点头回应我,笑的次数也越来越多。下课前排队时,我牵着他的手,他也紧紧握着我的手,我一点儿也不害怕,我觉得他和我周围的同学是一样的,友善而又可爱。

2

老师给我们讲如何与这些小伙伴交流。她告诉我们,这些小伙伴看起来与我们无异,但无法与我们正常沟通,他们的言行迟滞、刻板。

听了老师的话,我们十分想帮助这些小伙伴。在老师的组织下,我们全体小记者分成几组,陪这些小伙伴做游戏。

老师播放起一段音乐,我不禁拉起一位小女孩的手,邀请她一起跳舞。刚开始,她似乎有些害怕,一动不

动。我对她微笑,安慰她别怕,她才慢慢放松,渐渐地,越跳越好!在我的鼓励下,她笑了,还大声叫我“姐姐”呢!我们手拉手,心连心,一起拥抱。愿这些小伙伴快乐每一天!

8

来到天爱,给我印象最深的是和“星弟弟”一起敲打非洲鼓的活动。他是一个四岁左右的小男孩,头发像西瓜的造型,长得就像我弟弟程程一样可爱。我把他拉到鼓的旁边,让他坐在椅子上,用示范动作告诉他双脚夹住鼓,背部挺直。他也跟着我一起学,虽然还没有我这个“小老师”做得好,但我看出了他的努力和认真。我就像老师平时夸奖我们一样,对他竖起大拇指。顿时,他的脸上露出了自信的笑容。我敲一下,他敲一下,我们像一对亲兄弟一样沉浸在音乐之中。临走时,我恋恋不舍地松开了他温暖的小手,微笑着看着他,他也回敬我一个满足的笑脸。

7

在感统教育教室,我和一个年龄与我差不多大的男生做游戏。按照老师的要求,我站在地板上,而他站在一个桩柱上,我们首先要完成50次抛接球。开始游戏的时候,我很紧张,有好几次,我都没有抛好,球滚到了旁边。他一言不发地从桩柱上走下来,捡起球,再站上桩柱,把球抛给我,动

5

11月23日下午,政平小学举办了“红领巾跳蚤市场”活动,全校师生都参加了本次活动。通过本次活

小义卖 传大爱

动,政小的队员们不仅了解了商品流通环节,学会正确地选购商品,体验商品交易的艰辛,而且培养了学生们真诚待人、诚信为本、公平交易的精神和乐于助人的品质,快来看看小记者在现场的报道吧!

政平小学 谢晓丽/文 张国锋/摄



“红领巾跳蚤市场”活动大获成功,小记者们很有成就感

说:“好的。”然后我们就来到了一年级的市场。在这里我又推销起了我的手链。我正在拿包里的玩具时突然有一个小妹妹走过来对我说:“姐姐,我要买你的东西。”我开心地说:“你要买什么呢?我这里有几条水晶手链,你要吗?”小妹妹看了看说:“要,我要一条紫色的和一条蓝色的。”她买到手链后高兴地说:“谢谢姐姐。”听了这句话我心里美滋滋的。

1

“快看!同学们的东西真是五花八门呀!有好玩的玩具、漫画书,还有人卖美丽的耳坠……都赶上‘大超市’了。”不久,有位大姐姐说要买我的东西,“小妹妹,这个娃娃多少钱一个?”真是天助我也:“嗯……这个呀5元1个!”“好,我要买,给你钱。”“大姐姐,娃娃给你。记得下次再来买呀!”……

接着我去看了看别人的商品,我看见一个我非常喜欢的熊娃娃。我生怕别人将它买走,就赶紧跑过去,问:

“大姐姐,请问这个多少钱?”“这个10元1个!”我迅速掏出10元对她说:“好的,10元给你!”我抱着小熊开心地回去了。

3

我们这组是其中最独特的,因为那张宣传的海报。这张海报是我的朋友杨婷做的,她的手工可绝了,为我们组增添了许多光彩,引来了不少同学和老师。甚至还有人要把那张海报买下来呢!

在整个活动期间,我一直想买一些文学小说。可倒霉的是,同学们卖的书我几乎都看过了。也不知道是我看过的书多,还是他们卖的书少。

在活动中,同学们收获了不少,也付出了不少。当了一次商人,磨嘴皮子,想方设法要把东西卖出去,有的能换取收获,有的只能竹篮打水一场空。不管结果怎样,我们都收获了喜悦和快乐。

1

快报小记者作家见面会

贾里是这样来的

原来秦文君老师的文章都是来源于生活,一次又一次的亲身经历,便产生了很多文学作品。

在千万读者心目中,秦文君不仅是一位女作家,还是我们心中和蔼可亲的好朋友。我们心中和蔼可亲的好朋友。《男生贾里全传》一书源于一位男生给秦老师的一封信:我原本是一个勇敢顽强的男生,在学校里却经常被“文质彬彬”的“淑女”们欺负……一封封普普通通的信,在秦文君眼里就是一个个生动有趣的故事。她想到这样

下去,男生的勇敢顽强将毫无存在的意义,“淑女”们将成为一个女汉子。她有感而发,笔耕不辍,功夫不负有心人,《男生贾里全传》诞生了,并在全国拥有了无数读者。

看来,创作来源于生活,生活的点点滴滴都可以写成文章,记录生活的美好。我非常佩服秦文君老师,希望有一天也能像她一样,成为一名优秀的作家。

3

嘿!这个作家

她戴着眼镜,看起来很有学问,嘴角带着恬静的微笑,脸上有些皱纹,但感觉格外亲切。哦,这是一个让人亲近的作家——秦文君老师。

在秦老师给我们讲她的经验时,坐在前排的一位小朋友提出了一个问题:“秦老师,为什么你写的作文那么好?”秦老师没有敷衍了事,而是耐心地给我们讲起了她的经验:“对于我来说,写作就像造房子,不需要很多材料,可以写自己或别人经历的事,也可以写自己想像的事……”

我津津有味地听着。忽然我想起了以前看过的一个故事情节:有一次,一个写作文写得差的同学想向那个作文写得好的同学请教,而那个作文写得好的同学并没有告诉那位同学,他怕那位同学越写越好,甚至超过他,所以不愿意分享。想到这儿,我听得更认真,秦老师也讲得很仔细,她一定希望我们的写作能越来越好,我心中不由得再一次为秦老师鼓掌。

2

放飞想像,分享精彩

伴随着热烈的掌声,秦文君老师走进教室,开始她的课堂。首先,她用几个小故事讲述了自己成为一名作家的经历。从秦老师娓娓动听的讲述中,我们了解到幼时的她十分爱看书,特别被关于“公主”的内容深深吸引着,从“公主书”开始了她的阅读,后面又慢慢开始接触其他种类的书籍,由此走上了阅读和写作之路。秦老师告诉我们,她的女儿也是个小小书迷,秦文君老师常常到

外地出差演讲,生活在阿姨家的女儿也能坚持每天看书。伴随着秦老师幽默的话语,他们一家人对阅读的热爱溢于言表。

秦文君老师的文学创作,令她获奖无数,不得不让我心生敬佩。报告接近尾声时,秦老师请出“小熊包子”与我们互动,带我们一起幻想,走向童话世界,我们好像身临其境精彩刺激的情节中了。

1

投稿选登

照片里的故事

我闲来无事在房间里踱步,随意捧起一本年代久远的照片集,胡乱地瞄了一眼,竟发现一张天安门游记照,这不禁让我思绪万千……

当时的我年纪尚小,起得甚早,便来到了天安门。那时的人较少,我便在广场四处游玩。就在我玩得正欢时,看到一群穿红马甲的人在帮交警保护我们的安全,让车辆来往更加顺畅。心中不知什么力量,我大步流星地跑上前去,笑眯眯地问:“叔叔,我可以帮助你吗?”那叔叔愣了一下:“啊,可是太危险了!你妈妈呢?她同意吗?”他谨慎地对我说。我指了指妈妈,她欣慰地点了点头,叔叔这才放心了一点:“来吧!小姑娘。你在这儿举一块小牌子好了。”我双手快速接过牌子,然后一本正经地站在那儿,纹丝不动。过路的行人朝我招了招手,路过的司机朝

我笑了笑。

寒风刺骨地呼啸而过,我不禁打了个寒战。妈妈心疼我,劝我回去,叔叔于心不忍,让我快点回去,别受凉感冒了。可我十分倔强,不听所有人的话,继续站在那里举着一块牌子,不肯屈服于大风。凛冽的寒风越来越大,我显得有些吃力,而穿红马甲的叔叔阿姨们也跟我一起站在那儿。突然有一种说不清的强大力量在我心中散发、荡漾……

临走时,我在天安门广场拍下了一张足以作为挂念的照片,我想,照片里年幼无知的我应该没想到,当初年少的自己,会使长大了的自己感慨万千。

天安门永在,我的信念永在,我的童年永在,我的记忆也永在……

8